Posudek na bakalářskou práci Romany Vyhledalové
Mentální anorexie jako důsledek společenského vlivu na jedince

                                                                                                                                            

Romana Vyhledalová se ve své bakalářské práci zabývá závažným tématem mentální anorexie jako nemoci, na jejímž vzniku se nepochybně významným způsobem spolupodílí společnost. Předložená práce je založena na práci s literaturou a především na autorčině empirickém šetření technikou dotazníku. První části práce by zasloužila lepší strukturování a na některých místech větší hloubku řešení a vysvětlení tématu (např. nedostatečně vysvětlena Markusova teorie vlastního já a její souvislost s účinky médií na jedince  - str. 24), některá témata se opakují na více místech. Zajímavé je zmínění tematiky virtuálních tzv. pro „ana“ komunit, bohužel však bez podrobnějšího přiblížení. První části práce bych také vytkla nejednotnost ve formě odkazování na parafrázovanou či citovanou literaturu (např. na str. 19 v druhém odstavci jsou hned po sobě použity dva citáty, u každého jiná forma odkazování).
Několik připomínek bych měla k části prezentující autorčin výzkum. Autorka si zřejmě dostatečně neosvojila základní termíny vztahující se k výběrovým šetřením. Používá termínu „cílový vzorek“, zaměňuje vymezení cílové populace za kvótní výběr atd. (str. 30). Především se mi nezdá šťastné zkoumat rozdíl mezi věky 14 a 15 let, navíc se jedná o žákyně různých tříd a pak by společenský vliv mohl být diferencován nejen podle věku, ale právě podle třídy. Druhým cílem empirického šetření bylo „zjistit, do jaké míry je vnímání těla ovlivněno dnešním „hubeným“ ideálem krásy, zastoupeným modelkami propagovanými prostřednictvím médií.“ Podle mého soudu je to cíl odvážný, navíc, když v předložených hypotézách se k němu vztahuje pouze hypotéza pátá (str. 29). Především se ale domnívám, a to souvisí s připomínkami k cílům výzkumu, že své cíle autorka nemůže naplnit pouhým uvedením relativních četností odpovědí na příslušnou otázku tříděných podle věku (či školy). Své závěry vyvozuje z často velmi minimálních rozdílů v procentních podílech, což vzhledem k malému rozsahu vzorku považuji za nedostatečné (např. str. 51). O testování významnosti rozdílu mezi věkovými kategoriemi (či jinými kategoriemi v závislosti na zvolené nezávisle proměnné) se autorka nepokusila. Jako příklad nedostatečně podloženého závěru považuji vyhodnocení dat vztahujících se k hypotéze třetí (str. 37 – 40). V neposlední řadě bych k této části práce měla i připomínku týkající se úpravy tabulek, ve kterých chybí kategorie celkem, což znesnadňuje práci a daty v tabulce zobrazenými.

Vzhledem k výše uvedenému hodnocení práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm dobře.
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